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RESERVATION Kommunfullmäktige 2025-12-01 punkt 12  
(KS 2024/0442)  
Svar på motion från Carolin Robson (MP) med flera om  
kommunens ansvar för våra anställdas arbetsmiljö  
 

Korrekt rubrik på vår motion är: Motion av Miljöpartiet de gröna  
om kommunens bristfälliga ansvarstagande för våra anställdas 
arbetsmiljö. Motionen har således fått en felaktig rubricering i 
kommunfullmäktiges kallelse, i kommunledningskontorets 
tjänsteutlåtande, i ordförandeförslaget och i kommunstyrelsens 
protokoll. Kommunens handläggning har därmed fått en helt annan 
inriktning än vad som avsågs med motionen 
 
I motionen står:  

• att Miljöpartiet under en följd av år varit kritisk mot 
underfinansieringen av kommunens kärnverksamheter  

• att fackföreningarna krävt att budgetens påverkan på arbets-
miljö, arbetsbelastning och stress ska utredas 

• att effektiviseringens påverkan på arbetsmiljö, sjukfrånvaro  
och kvalitén på verksamheterna ska granskas 

• att i yttranden och yrkanden skrivit att konsekvensen av 
underfinansieringen av kärnverksamheterna har lett till dålig 
arbetsmiljö, stress och långtidssjukskrivningar 

• att revisorerna i sin specialgranskning år 2022 av personal-  
och kompetensförsörjning hävdar det råder en obalans mellan 
krav och resurser och besparingsåtgärder 

 
I motionen uppmanas kommunstyrelsen att följa revisorernas krav: 

• att i formell mening behandla revisionsrapporterna, inte  
bara lägga dem till handlingarna 

• att följa upp beslutade åtgärder 

• att kräva en slutredovisning när åtgärderna är verkställda 
 
I motionen uppmanas kommunstyrelsen att följa fackföreningarnas 
krav: 

• att utreda de arbetsmiljöproblem som påtalats 

• att i formell mening ta ställning till de utredningar som föreslagits 
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Vi anser kommunstyrelsen brister i sin uppsiktsplikt när revisorernas 
och fackföreningarnas krav inte utreds.  
 
I kommunledningskontorets tjänsteutlåtande 250930 (bilaga 2) står:  

• att skyddsronder görs och om något framkommer som behöver 
åtgärdas läggs åtgärdsförslagen i en handlingsplan som 
respektive nämnd får ta del av  

• att skyddsombud som utses av de fackliga organisationerna 
deltar i det systematiska arbetsmiljöarbetet 

• att riskbedömningar om arbetsmiljön gör årligen med 
skyddsombud 

 
Detta motsägs av att det i fackföreningen Visions yttrande 251015 
över motionen (bilaga 5) står:  

• det stämmer inte att skyddsombud deltar i det systematiska 
arbetsmiljöarbetet. På många arbetsplatser saknas 
skyddsombud och på vissa arbetsplatser finns skyddsombud 
men de ges inte möjlighet att delta i framtagning av 
handlingsplan för det systematiska arbetsmiljöarbetet 

• frågor som rör den organisatoriska och sociala arbetsmiljön  
tas sällan upp i det systematiska arbetsmiljöarbetet på våra 
arbetsplatser. 

 
Fördelningen av arbetsmiljöuppgifter och förtydligandet av 
uppföljningsansvaret för det systematiska arbetsmiljöarbetet 
beslutades av fullmäktige 191209 (punkt 5, KS 2019/0163). I 
tjänsteutlåtandet står  

• det är kommunstyrelsens ansvar att följa upp arbetsmiljöarbetet 
på en kommunövergripande nivå 

• Observera: en chef som inte anser sig ha tillräckliga kunskaper, 
resurser eller befogenheter att utföra tilldelade arbetsmiljöupp-
gifter har rätt att returnera uppgifterna till överordnad chef 

• Handlingsplanerna utgör ett viktigt underlag för det kommande 
budgetarbetet och presenteras för kommunstyrelsen samt för 
centrala arbetsmiljökommittén.  

 
Slutsatsen blir: 
att kommunstyrelsen har uppföljningsansvar för arbetsmiljöarbetet 
att skyddsrondernas åtgärdsförslag ska läggas i handlingsplaner  
att handlingsplanerna som ska utgöra ett viktigt underlag för 
kommunens budgetarbete 
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att upplysningar om revisorernas och fackföreningarnas krav  
på utredning av arbetsmiljön saknas 
 
Vi anser att våra frågeställningar i motionen inte är besvarade.  
 
I övrigt hänvisar vi till Miljöpartiets nio ställningstaganden listade  
i motionen; ett budgetyrkande, tre särskilda uttalanden och fem 
reservationer. 
 
  
Danderyd 2025-12-09 

 
Gun Britt Lindström, gruppledare KF 
Ruby Rosén, ledamot KF 
Kjell Rosén, ledamot KF 
 
 
 


